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農産物の価値「営農の苦労体験」を知る体験ツアー 体験リポート 

～ 「エディブルフラワー収穫体験」と「有機かぼちゃ収穫体験＆コスメ作り」 ～ 

問１．これまでに、南知多町に来たことはありますか。                    

問 2．この体験プログラムの情報についてどうやって知りましたか。                

問 3．どのようなことを求めて農業体験ツアーに参加しましたか。               
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あなたが参加した理由は？ 

〇エディブルフラワーに興味があったので。 

〇息子が、花が大好きなので応募してみました。 

〇息子の体重が 8 キロ前半で停滞していて、体重を増やすのにかぼちゃがいいと聞きましたが、か

ぼちゃを出しても食べません。そんな時に、収穫をするという体験をする事で興味をもつきっかけ

になると聞き、プログラム内容に興味を持った。また、普段から有機農法や無農薬の野菜やお米を

食べているため、そこにも興味があった。 

〇岐阜県は海がなく、そこで私は生まれ育ったので、海のある生活にすごく憧れがある。ふと、海が

見たくなって南知多へ遊びに行っては農作物(いちご、みかん等)や魚を買って帰ったりしている。

また、有機野菜に興味があり、普段から有機野菜を選んで購入しているが、岐阜市では、まだまだ

手軽に有機野菜が手に入る環境ではなく、近くに有機農園も無い。有機農家さんにお話しを聞き、

また実際に現場を見て確かめる事で有機農家の素晴らしさを改めて知る事が出来るのではないか

と思い、今回参加した。また、そういった土壌に触れる事で、子ども達に良い影響があるとも聞い

たので、子ども達に良い土壌と触れ合ってもらう良い機会だとも思った。 

〇普段見ることがなかなかない場所で、農業を知ってみたかったから。 

〇南知多町は有名な観光地だとは知っていたが行く機会がなかなかなく、これをきっかけに行ってみ

て魅力を知りたかった。 

〇観光地だとしっていたがなかなか行く機会がなかったため。また、息子がかぼちゃが好きで、畑に

なっているかぼちゃをみせてあげたかった。収穫体験も興味深かったため。 

問４．南知多町の印象について教えてください。                          
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問５．食べ物や食品、食材、食事など、「安心・安全な食」についてどの程度関心がありますか。

あなたのこだわっていることを教えてください。 

【安心・安全な食を農家等から取り寄せている】 

〇無農薬、無化学肥料、除草剤不使用の野菜を九州の農家さんから毎週送ってもらっている。 

〇お米も無農薬、無化学肥料、除草剤不使用のものをアイチョイスや九州の方の宅配で頼んでいる。

〇最近ではお肉を食べないようにし、ヴィーガンに移行して行けたらと思っている。そうなると、や

はり野菜の質や生育環境は大事なので、お米もEM栽培法で作っている農家さんに直接予約し購入

している。 

〇食べた物で身体は出来ているので、食べ物はもちろん、シャンプーや洗剤、化粧品もなるべくオー

ガニックや自然由来の物を国内外から取り寄せて使っている。 

【無添加、無農薬、遺伝子組み換えのない食を購入している】 

〇調味料は無添加、瓶に入っているものを選んでいる。 

〇無農薬、有機野菜、遺伝子組み換えでないものを購入している。 

〇家での食事では野菜はもちろん、調味料にこだわり、塩や砂糖は生産地である沖縄へ行って工場見

学もし、毎回現地へ行って購入している。 

〇子ども達はポテトチップスなどのスナック菓子を食べることはなく、また、マック等のファースト

フードも食べていない。おやつはなるべく手作りにしている。 

〇無添加、無農薬、遺伝子組み換えでないものを購入している。 

【健康に気を付けてバランスよく食べている】 

〇５つの色の食材を食べて健康的にダイエットすることをサポートしている。 

【その他】 

〇特にないかも… 
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問６．農業に関心がありますか。または実施したことがありますか。               

農業に関心がある（実施している）かたは、どんな植物を栽培していますか？  

【栽培している作物】 

〇さつまいも、ながいも 

〇さつまいも、じゃがいも、にんじん 

〇ブラックベリー、ブルーベリー、みかんの木があります。パセリやバジル等のハーブ類、きゅうり、

枝豆、とうもろこし、ナス、ピーマン、トマト、ケール、水菜、かぼちゃ等を栽培してみたが、虫

や鳥に食べられてなかなかうまくいかない 

〇庭の畑で義理の母が無農薬で野菜を育てている 

【今後栽培してみたい作物】 

〇これから、知り合いの土地で畑をやる予定で、大根、ジャガイモ、アスパラなど、色々と作ってみ

たい 

問７．南知多町の農業に対する印象について教えてください。                    

【農業の印象・イメージはなかった】 

〇農業の印象はあまりなく、漁業の方が印象が強い 

〇特に印象はなかった。 

〇わたしの身近なのが漁業のため、農業には、そこまで盛んなイメージがなかったが、パイロットを

通ったりするときに、キャベツだなぁーーーとかくらい 

〇やはり海の方が印象が強く、農業は普通の野菜は育てているのかな?というくらいの印象 

【広大な農地があり、生産量も多く、農業が盛ん】 

〇広大な農地があり生産が多い 

〇広大な農地がたくさんあり、農業が盛んである 

【有機栽培や無農薬に取り組んでいること】 

〇アイチョイスで宅配をするようになってから、知多の農家さんがいることを知り、有機農法でやっ

ているところがあるんだな～ということを知った 

〇岐阜では買えない様な価格で無農薬栽培等の野菜が買える。みかんが美味しい！ 
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問８．南知多町で、今後農業をPRしていくためには何が必要だと思いますか。             

問９．南知多町で、関係人口の取り組みに協力することに関心がありますか。             

問 10．農業体験プログラムとして参加してみたいテーマについて教えてください。         

【農業体験】 

〇野菜の収穫 

〇お米の田植え 

〇野菜の植え付けと収穫できる時期に収穫をする（2回参加するもの） 

〇収穫体験 

〇お花畑でお花摘み体験 

【食の体験】 

〇野菜収穫とおいしい食べ方 

〇特産品を使った料理教室 

〇食、観光 

【観光業の体験】 

〇観光業 

【漁業体験】 
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〇農業も興味ありますが、漁業も興味ある。岐阜県は海が無いので、海に関しては全く分かりません

【土に触れる機会】 

〇普段、土に触れる機会がないので、あったら楽しいかと 

【親子での体験】 

〇子どもと一緒に体験や勉強ができることがあれば、また参加してみたい 

問 11．その他．今回の体験プログラムの感想について                         

〇慣行栽培ではなく、有機農法での収穫体験ができたことがとても貴重でよかった 

〇普段食べている野菜の有機農法の実際をみられて、これから野菜を食べてる時に、この風景を思い

出したり、みなさまの手間暇かけて育ててくださっていることを思い出しながらの食事は格別なも

のになりそう 

〇収穫体験はとても楽しかったので、もっと長い時間やりたかった 

〇子どももはじめて野菜の収穫体験に触れることができよかった。特にかぼちゃの収穫と種まきが楽

しかった。 

〇海だけじゃない南知多の魅力を少し知ることができた。また子どもを連れて行ってみたい 

〇スタッフの方から土作りのためにミネラルを多く含んだ石を土に混ぜている事を聞いたり、実際に

そのミネラルを含んだ石のお水を飲ませてもらったり、菜種油の製造工程を聞き、圧搾を実際に体

験する事により、値段の高い油には訳がある事も再認識できました。安い油にはヘキサンが使われ

ている事を私は8年程前に知りましたが、未だに知らない人も多いと思う。また、油や野菜など口

から入れる物を値段だけで決めるのではなく、栽培方法や製造工程まで見て選ぶ事の大切さを、よ

り多くの人に知ってもらえたらいいなと思う。もちろん、私も今回の体験を通して yaotomi 農園さ

んの素晴らしさを知る事が出来、他のママ達にも是非勧めたいと思った。特に化粧品と油は通販で

も購入出来るので、私もこれから購入する予定。ここ2年程、色々な感染症対策でマスクやら、消

毒やら言われているが、やはり第一は自分の免疫力を高める事だと思う。食べる物、身につける物

(化粧品等)にはこだわりたいし、子ども達にも、何故私がこだわるのかを今回みたいに体験を通して

伝えて、一緒に選べるようにしたい 

〇子ども達も大変楽しかった。また参加したいと言っている。自分達が植えた菜花を見たい 

〇季節ごとに種植え、収穫できる作物が変わると思うので、違う野菜の収穫や種蒔き等体験したり、

お話しが聞けたら嬉しい 

〇知らない魅力をたくさん見つけられた。子どもも楽しめる内容でよかった 

〇真野さんや働く方のお話はとても楽しく、普段できない貴重な体験をさせていただけたのはとても

よかった 

〇食べられるお花を作るのも、とても手間暇かけているものなんだなと感じた 

〇滅多に見られるものではなく、貴重な体験をさせてもらった 

〇お花の収穫体験は楽しんでいましたが、食べるのには少し抵抗があった 

〇もっと身近なところに農家さんたちが育ててくれている野菜を食卓に増やしていこうと感じた 

〇なかなかできない経験をさせてもらい、是非ともまた友人と収穫体験に参加してみたい 

〇何か仕事にも活かせることを考えてみたい 


